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Érdem és elismerés.
Az élet nehéz iskola. Ez örök érvé­

nyű igazságot bizonyára mindazok ma­
gukénak vallják, kik ezen az iskolán jó 
és balsors között jó részben már keresz­
tülvergődtek, mint mondani szokták: 
»már megették kenyerük javát.«

Természeti törvény, hogy az élet 
harczában az erőseké: a győzelem, a 
gyöngéké a pusztulás.

A ki lélekben erős, szembe száll 
vészszel, viharral, küzdve-küzd és bizva- 
bizik, a gyönge, a szellő érintésére is 
megremeg és a vihar már a pusztulás 
karjába dönti, mint hervadó ősz a sár­
guló falevelet.

Mint a természet hatalmas ölén a 
százados tölgy tépett koronával bár, de 
büszkén nézi az elemek harczát, mely 
mcgvetőleg alatta dönt, ront és az enyé­
szet sírjába temeti, a mit elsöpörhet, úgy 
az élet erdejében, az emberi lények mil­
liói közt e természeti kép megeleveníti 
és lényegében azonossá válik az életben 
meg-megujuló, folytonossá való küzde­
lemben.

A mi a nagy természetben a hatal­
mas tölgy, az elemek ádáz harcza, az 
az élet küzdőterén a kiválóbbak erőha­
talma, mely cllentálló és megtöri az el­
söpréssel fenyegető vészes hullámokat, 
miként fényes napsugár a ködös boron­
gást.

Ezen hasonlatoknak lényeg viszo­
nyát, ha a minimumra redukáljuk és 
átviszszük a közélet szükebb terére, úgy
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A hol csak Isten napja föleire süt,
Legyen kire Kispestünknek mindenütt! 
Hadd. tudj a Magyarország huja-heje 
Hogy Kispestünk az ő legszebb községe!

Keni csak azért szép Kispestünk mert hogy
[szép,

Hanem, mert hogy a legszentebb tűz ott ég! 
>1 legszentebb liiz a szív hon-szerelme. . 

E tűz ég a jó kispesti emberbe!
Holbesz József,

nyug. plébános és szerkesztő.

Vén férj és szép asszony feleség 
a törvényszék előtt.

Alsó-Ruszhachi Mayer Llpót, nyugalomba 
vonult udvari és törvényszéki orvos, Becsben, 
az alsergrundi járásbíróság előtt bepanaszolta

itt is hasonló jelenségeket azok azonos 
megnyilatkozását észlelhetjük és tapasz- 
ta 1 hatj uk mindenkoron.

Valamely város, község életében 
mindenütt találkozunk úgy a társadalmi, 
mint a közéletben kiemelkedő erőhatal­
makkal, vezető egyéniségekkel, kik, mi­
ként a tölgy, szembe szállnak a vihar­
ral, mely megtépázhatja, ékességét letör­
heti, de alapjában meg nem rendítheti 
soha.

Nekünk is vannak tölgyeink, kik 
viharokat éltek át, végig küzdötték az 
élet iskoláját ezer veszélylyel, megtörtek 
korban de erőben megújultak, megizmo­
sodtak, rendithetetlennckké váltak.

Az igazsággal párosult lelkiismere­
tes munkásság termi az érdem virágát, 
melynek édes gyümölcse: az elismerés.

Ki remélhet méltóbban elismerést, 
ha nem az, ki érdemeket szerzett?

Az érdemek, legyenek azok bármi 
neműek is, hervadhatatlanok, azok elisme­
rése örök az egymást munkában felváltó 
nemzedékek hálás kegyeletében.

A nagyérdemek nagyobb körben, a 
kisebbek szükebb körben nyerik elisme­
résüket.

Ez öröktörvény marad.
Negyedszázados községünk alapvetőié 

a nagy érdemek, kik lelkiismeretes, ön­
zetlen, nemes irányban munkálkodtak a 
haladás és fejlődés érdekében e község 
felvirágzásán, a kisebb érdemek azokké, 
kik erkölcsileg, társadalmilag a közélet 
fejlesztésével folytatták az alapvetést kö­
vető munkát napjainkig.

saját nejét, Emésztinát becsületsértésért, mert a j 
nő c szavakat kiáltá férjének: »Te nyomorult!« J 
A panaszos 73 éves aggastyán, magyar szár- j 
mazásu és igen gazdag s előkelő szerepet ját­
szott a társaságokban. 1882. deczemberben 
esküdött meg nejével, Sebődéi kisasszonynyal, 
ki szép ifjú színésznő volt a meiningeni szín- 
társulatnál s kivel Mayer a Munsch-vendéglőben 
ismerkedett meg.

Az ifjú nő nem rettent vissza az öreg em­
berrel való házasságtól, mert az fényes jövővel 
kecsegtette s Mayer az esküvő napján 50,000 
frtot adott át neki; de ennek fejében a nő sokat 
szenvedett s a bíróság előtt igy panaszkodott: 
»Férjein annyira megalázott engem, annyira meg­
kínzott és megsértett, hogy azt le nem írhatom.«

Dr. Burger hi ró : Mivel indokolja azt, hogy 
férjét »nyomorult« nak nevezte? Vádlott: Férjem 
azokat a viszonyokat, melyeket még ismerettsé- 
günk előtt kötött, házasságunk után is folytatta. 
Tanúja voltam szemérmetlenségeinek és bántal­
mazásait is tűrnöm kellett. Természetesen házas­
ságunk első hónapjában gyöngéden viselkedett, 
és akkor irt hozzám egy levelet, melyet ezen­
nel átadok és kérem annak felolvasását.

A közéletben szerzett érdemek elis­
merését, látjuk a »Dalárda« mint a pol­
gárság s 'ámottevő részét magába fogla­
ló testület azon. tényében, melyben 
Ribényi Antal és Holbesz Jószef műkö­
dését, fáradhatatlan a közjó érdekében 
kifejtett munkásságát azzal kívánta álta­
lánosan kitüntetni, hogy előbbit disztag- 
nak, utóbbit diszelnöknek választotta meg 
egyhangú lelkesedéssel.

Ribényi Antal érdemei sokkal mé­
lyebbre hatóak, mint sem e keret bírálat 
tárgyává tehetné.

A -Missió-kiállitás« megteremtése, a 
»Rudolf« fogadalmi templom felépítése 
érdekében kifejtett munkássága már ma­
gukban véve is oly érdemek, melyen 
nemcsak e község történetének lapjaik 
örökítik meg nevét, hanem országszerte 
sőt világszerte ismerté tették nagy hord­
erejű törekvéseit.

Holbesz József érdemei a múltba 
nyúlnak be, de a jelenben is kivirág­
zottak.

Nagy idők tanúja volt.
A honfiúi lelkesedés, olthatatlan lán­

goló hazaszeretet dicső példája, melyhez 
nagy szónoki talentuma járul.

Az elnyomatás szomorú korszaká­
ban tevékeny részt vett a leigázott nem­
zeti szellem ujjáébresztésében. Mint pap 
a szószéken, mint hazafi a társadalmi
életben hirdette a szabadság, egyenlőség, 
testvériség nemzetboldogitó igéit.

Aggkora hozta községünkbe, mert
itt kívánta hátralevő napjait csendes
nyugalomba átélni.

Biró: A levelet felolvasom. Így hangzik: 
»Hőn szeretett, egyetlen feleségem ! Ha valaha 
megtudod, hogy házasságunk alatt szerelmi vi­
szonyt kezdek vagy folytatok, vagy ha csak 
egy szerelmes levelet irok is, fizetek neked bün­
tetéskép 10,000 frtot és jelemtelen, alávaló gaz­
embernek jelentem ki magamat. Sohasem fogod 
ezt elmondani sírig hű férjedről Lipótról.«

Vádlott: Hogy férjem mint tartotta meg 
szavát, kitűnik egy második levélből, melyet 
egy hölgy intézett hozzá, kivel házasságunk alatt 
volt viszonyban.

A biró felolvasta ezt a levelet is, mely igy 
hangzik : »Mayer ur! Irántam tanúsított becste­
len magaviseleté öngyilkosságra kényszerít. Mi 
indította önt arra, hogy évek múltán, minden 
ok nélkül, hozzám közeledjék ? Szerencsétlen 
házaséletének ecsetelése által engem annyira 
megindított, hogy engedtem egy gyenge pilla­
natban. Sőt mi több, ön elhitette velem, hogy 
válni akar és hogy egész életét nekem akarja 
szentelni. Ön. tekintettel akkori helyzetemre, 

! megígérte, hogy segíteni fog. Akkor kétszer 
naponkint ellátogatott hozzám, csakhogy czélját 
érje. De mindegy! Nyomorult életemnek nem
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Az ő lelke azonban nem ismer 
pihenést.

Alig telepszik le ér. már is a köz­
életben látjuk csakhamar mozogni.

Hazafias szónoklataival ismertté vá­
lik : ifjú kedélye, nyiltszivüsége közked­
veltté teszik és ezzel népszerűvé.

A jótékonyság, melyet olv nemes 
törekvésekkel gyakorol, csak fokozta a 
azt a rendíthetetlen szeretetet, melvlyel 
a község apraja nagyja iránta viseltetik.

A »Dalárda« dicséretre méltó tette, 
úgy hisszük csak a hálás tisztelet és 
nagyrabecsülés adóját kívánta leróni, 
mert azok az érdemek, melyekkel Ribc- 
nyi Antal kitűnik, az a nemes jótékony­
ság, melvlyel Holbesz Józsefet érdemei 
elismerése mellett kiemelik, sokkal na­
gyobbak, mintsem azokat más irányban 
és helyen is ne kisérné a legszebb 
elismerés.

Mint halljuk a »Dalárda«« ma ké­
szül fényesen, bankettel megünnepelni 
Ribényi Antal és Holbesz Józsefnek 
disztaggá, díszei nőkké történt megválasz­
tását, mely alkalomból a diszokmányok 
fognak átadatni.

Gratulálunk a «Dalárda« jólfelfogott 
működéséhez, melyben az érdemekhez 
csekélynek látszó, de testületi életének 
legkiválóbb kitüntetésével óhajtja közis­
mertté tenni községünk e két kiváló 
alakját.

Ypsilon.

Ipariskolánk és a község.
Négy esztendeje annak, hogy a köz­

ség nagy áldozatok árán, a szükséghez 
képest, felállította az alsófokú ipariskolát.

Az ipariskola létesítésével le lett 
teve az alap Kispest ipari jevőjéhez, 
illetőleg az iparos generatiók közművelő­
déséhez.

Hangsúlyoztuk minden alkalommal, 
hogy a közel jövő az iparos osztályé, 
azé az iparos osztályé, mely az iskolázás 
áltál nyert intel 1 igentiájával teret fog biz­
tosítani magának a fokozatos haladásban, 
tekintélyt fog szerezni képességeinek, 
tudásának abban a mértékben, melyre 
kulturerői jogosítják.
....... ipariskola felállítása Kispest ipari
jövőjéte föltétlenül nagy horderejű volt,

mit igazol is az a időszak, mely az ipar­
iskola munkásságát — az eredmények 

! mérlegelésénél — kedvezően tünteti fel.
Az ipariskolai tanitó-testülct méltán 

büszke lehet az eddig elért fényes ercd- 
■ ményekre, de elismeréssel tartozik a köz- 
I ség is ennek a testületnek, mely herku- 

lesi munkát végzett és végez, lelkiisme­
retes buzgalommal farad ipari jövőnk I kiépítésén és az oktatás által az iparos 

j gcneraezio értelmi erejének kiművelésén.
Ennek a tanitó-testtiIetnek azonban 

a község a lehető legszűkebb elismerés­
sel adózik és formálisan úgy viselkedik 
iránta, mintha ez az institutió a maga 
szervezetével mostohája volna.

Ezt tapasztaltuk a múltban ép úgy, 
mint a jelenben és ehhez volna néhány 
szavunk.

Hallomásunkra jutott, hogy az ipar­
iskolai tanítók egy kérvényt szándékoz­
nak a felügyelő bizottság utján a köz­
ségi képviselőtestület elé terjeszteni, 
melyben az idők folyamán, az ipariskola 
létszámának szaporodásával szemben ki­
fejtett kétségtelenül nagyobb munkássá­
guknak megfelelőbb méltóbb javadalma­
zását kérelmezik.

Az ipariskolai tanítók ezen kérelme 
a lehető leg jogosabb is, mert az évről- 
évre növekedő tan on ez létszám súlyosabb 
terheket róv a testület munkásságára.

Az a 120 fit évi fizetés, melyet az 
ipariskolai tanítók egyen kint élveznek, a 
legszerényebb dotáczió, mit azzal is iga­
zolhatunk, hogy más községekben fenn­
álló ipariskolák tanítói 200 frt minimum­
tól kezdve 400 fiiig vannak honorálva.

Megjegyezzük itt, hogy az alsófoku 
ipariskolákról van szó, hol a tanítói ké­
pesítésen kívül, szakképesítés nem föl­
tétel eztetik.

A község, midőn az ipariskolát léte­
sítette egyen kint 80 frt tál dotálta annak 
tanítóit.

A község ez időbeni lin an ez iái is 
körülményeit tekintve, kétségkívül jobban 
honorálta tanítóit, mint ma, mert akkor 
az ipari élet még csak ébredezőben volt, 
a tanonezók létszáma csekély, mig ma 
a lakosság rohamos emelkedését is szá­
mítva az ipari élet oly fejlődést mutat,

a tanonezok száma oly nagy, hogy az 
előbbi évek statisztikájával össze sem 
hasonlítható és ezzel állításunkat is be­
igazolva látjuk.

Nem tagadjuk, sőt dicsérettel emel­
jük ki a községnek az iparostanonezok 
oktatására évenkint hozott körülbelül 
1000 frtnyi áldozatát, melylyel az ipar­
iskolát fentartja, de ez az összeg a mai 
viszonyokat tekintve ma már nem meg­
felelő azon munkához arányitva, melyet 
az ipariskolai tanitó-testülct végez, azzal a 
lelkiismeretes buzgalommal, mely sajátja.

Az iparos tanonezok oktatása a le­
hető legjobb kezekben van letéve, mit 
az elért fényes eredmények igazolhatnak 
leginkább.

A község szűkmarkúsága tehát 
szinte megmagyarázhatatlan az elért 
eredményekkel szemben, mely megvonni 
latszik ettől a testülettől az erkölcsi el­
ismerést ép úgy mint az anyagit.

Hogy ezek való tények ezt a mil­
leti iumi pótlékkal bizonyítjuk.

A község alkalmazottjait fényes mil- 
náris jutalomban, pótlékban részesítette, 
de a községi ipariskola tanítóit, kiknek 
ő a patronusa és a kik missiot teljesíte­
nek csekély fizetés mellett, ezekről tel­
jesen megfeledkezett.

Erkölcsi elismerést sem kapott ed­
dig ez a tanító-testület és ez. mutatja 
leginkább azt a mostoha bánásmódot, 
melylyel a község saját alkotása iránt 
viseltetik. Ezek után — bár terünk nem 
engedte e tárgy bővebb fejtegetését 
reméljük, hogy a fel ügyelő-bizottság az 
ipariskolai tanítók által benyújtandó kér­
vényt megszívlelve, azt a 1 cgméltányosabb 
módon fogja a kéy viselő-testület elé (er­
jeszteni.

Az igazságos és méltányos elintézés 
reményével biztatjuk, ezért ipariskolánk 
tanítói karát, mert kétség sem fér hozzá, 
hogy helyzetük nem a legrózsásabb, ha­
nem a legmostohább, melyet már egyszer 
figyelemre kell méltatni.

Mi a legjobbat reméljük.

Omikron.

sajnálom végét vetni, de átokkal ajkaimon halok 
meg, hogy mint kínzó kisértet jelenjek meg ön­
nek álmaiban.«

A panaszos kijelenti, hogy nejének állitá- 
sai ne,n 'Kazak, a levelek pedig hamisítottak és 
mitsem bizonyíthatnak. Neje úgy bánt vele hogy 
kénytelen volt válópert indítani.

Szerelemből vettem nőül, mondó a pana­
szos és ha úgy viselkedett volna, a mint gondol­
tam, fényesen gondoskodtam volna róla. De 
mindjárt házaséletünk első napjaiban, magához 
akarta ragadni az uralmat. Nem úgy viselkedett, 
mint az nőhöz illik. Egyszer tilalmam daczára 
bálba ment és csak reggel jött haza.

Dr. Mayer elbeszéli továbbá, hogy nejé­
nek az esküvő után 50.000 frt értékű ajándé­
kot vett és hogy most, a válóper folyama alatt 
is eléggé gondoskodik róla. Havonkint 50 frtot 
ad részére és lakást is tart neki. Ez csak- elég 
egy magányos hölgynek.

l^iro: De ön elfelejti, hogy ez a magá­
nyos hölgy ür. Mayer neje.

Ez igazolás ellenében vádlottnő olyanokat 
mond férjéről, melyeket ez nem hagyhat szó 
nélkül. Végre vádlottnő környékre fakad és azt

mondja: »Férjem azt állítja, hogy mindaz, a 
mit előadtam, nem igaz. Istenem, én végtelen 
sokat szenvedtem.«

Biro: Azt hiszem, hogy midőn férjével 
megesküdött, ön tisztában volt a házasságról, 
melyet kötött s az érzékenységet, melyet most 
tanúsít, nem egészen látom indokoltnak. Kérem, 
nyilatkozzék arról is, hogy egy tánczvigalom- 
ban férje beleegyezése nélkül vett-e részt ?

V adlottnő: Igaz, hogy egy tánczvigalmon 
voltam, még pedig a »G'schnas-bál«-on. Házas­
ságomban férjem mellett a legcsekélyebbet sem 
élveztem.. A G’schas-bálra, melynek úgy örül­
tem, mint a gyermek, megvoltak a jegyek, fér­
jemmel barátságban élő családok készültek a 
balra, vártak reánk, az én és férjem ruhái meg 
voltak rendelve s én már fel is vettem a jelmezt, 
de midőn férjemhez mentem, hogy elhívjam s azt 
hittem, hogy már fel van öhözve, egész kényel­
mesen egy pamlagon fekve találtam s ő azt mondta 
nekem : Mit akarsz? Nem megyünk a G’schnas- 
balba.« »Csak nem rontod cl ezt az örömömet:« 
kérdeztem. Férjem barátom azt mondta :» Nem 
megyünk s parancsolom neked, hogy itthon ma­
radj.« Ekkor én csakugyan azt feleltem; »Pa-

tancsolni mersz nekem azon levelek után, me 
lyek kezemben vannak ? Azt hiszem', e levelei 
után nincs jogod parancsolni.« Erre én elmenten 
a bálra, de megjegyzem, hogy a bálon folytono 
san férjemmel barátságban élő családok társasa 
gában voltam.

A hiró végül egyeszséget akart létrehozni
Dr. Mayer azonban ragaszkodik IjoZza 

hogy nejét habár a legenyhébben megbüntessék
Éne a biró meghozza az Ítéletet s fölmenti 

vádlottnőt, mert a sértés nem olyan, hogy a 
49(5. §. értelmében fényithető lenne, mivel a"nyil- 
vánosság mozzanata hiányzik. A bizonyítási ól­
jai as —- mondja az indokolás — konstatálta, 
hogy vádlottnő a férje részéről szenvedett érzé­
keny sertésre felelve használta az inkriminált 
kifejezéseket. Midőn a vádlottnő ezt tette, eljá­
rása csak természetes reakezió, mely a jelen eset­
ben annál kevésbé fenvitendő, mert a házasfelek 
viszonya már rég olyanná lett, melyben kölcsö­
nös szerétéiről és tiszteletről többé ‘szólam nem 
lehet.

Holbesz József,
n.VuK- plébános és szerkesztő.
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Évzáró vizsgálatok.

A f. hó 5-én tartott gondnoksági gyűlés 
kitűzte már az évzáró vizsgálatok sorrendjét, 
mely szerint 24-én délelőtt az Eggert-utczai és 
a felső kispesti, délután a Hunyadi-utczai 25-én 
délelőtt a Petöfi-ntczai iskolákban, délután Sst.- 
Lörinczeu tartatnak meg a vizsgálatok. A Hu­
nyadi iskolai I. leány osztályban a vizsgálat f. 
hó 15-én délelőtt tartatott meg — tanfelügyelői 
engedély folytán. —

Tanítók értekezlete.

A főváros közelében elterülő községek u. 
m. Uj-Pest, Kispest, Budafok, Erzsébetfalva 
tanítói f. hó 5-én értekezletet tartottak Budafo­
kon, melynek tárgyát a rangfokozatba való be­
osztás, lakbér, illeték felemelés és a drágasági 
pótlék kérvényezésének módja feletti tanácsko­
zás képezték. Az értekezlet hosszú tanácskozás 
után kimondotta határozatikig egy memorandum 
szerkesztését, melyre Gosztonyi, Földes, újpesti, 
Pákay erzsébetfalvai és Korányi kispesti taní­
tókból álló bizottság lett felkérte. A memoran­
dumot, melynek tárgyát a fenemii tett kérelem fogja 
képezni, szeptemberben a képviselőház elé fog­
ják terjeszteni és az összes párt kluboknak is 
másolatban megküldik szives tudomás-vétel és 
támogatás czéljából. Az értekezlet után társas 
ebédre gyűltek össze a szép számban megje­
lent kiküldöttek, mely a legvidámabb hangulat­
ban zárult.

Junialis.

A »Kispesti Jótékony Nőegylet« június hó 
-0-án a szt.-lőri nézi népligetben tombolával egy­
bekötött zártkörű Nyári mulatságot rendez, mely 
hihetőleg fényesen fog' sikerülni. Személy-jegy 
o() kr. — Család-jegy (három' személyre szóló)
I Irt. Kezdete délután 4 órakor. Ételekről és 
italokról gondoskodva van.

A táviratlapok.

A posta és táyiróigazgatóság közli vélünk, 
hogy abból a c'zélból, hogy' oly postahivatalok­
nál is lehessen táviratokat föladni, a hol táviró- 
hivatal nincs, a zárt levelezőlapokhoz hasonló 
alakú, zárható táviratlapok vannak most for­
galomban. Ily táviratlapok kaphatók minden posta 
cs táviró, illetve postahivatalnál, nemkülönben a 
Irankojegy-árusoknál darabonként, 31 krajcá­
rért s fölhasználhatók a magyar korona terüle­
tén bárhol, Európa bármely államába szóló 
táviratok föladásánál. A táviratlapot bármely 
postahivatal elfogadja s a legelső postainditás- 
s:|l küldi el a legközelebbi táviróhivatalhoz 
cxpresz-levelek módjára és díjmentesen. A zárt 
taxiratlapon irt távirat a levélgyiijtőszekrénybe 
\ aló bedobás utján is föladható. Egy ily távi- 
mi lapon minden ráfizetés nélkül föl lehet adni 
egv a magyar korona területére, Ausztriába, a 
megszállott tartományokba, Németországba vagy 
Szerbiába szóló 10 szóból álló táviratot; 10 
zon felül minden további szóért 3 krajezár 

mi" s ezeknek diját a táviratlap belső oldalára 
ragasztandó megfelelő értékű frankojegyekkel 
keil leróni.

Bankett.

A »Dalárda« ez a minta testület, mint 
ezérczikkünkben is megemlítettük, ma tartja 
mnepélyosséggel a diszclnök és disztagok be- 
gtaiását. - Az ünnepélyességgel kapcsolatban 
makettet is rendez, melyre ez úton is meg­
óvja a szives érdeklődőket. A teríték ára sze- 
lélyenkint 80 kr. Előjegyezhetni jUHmann Ke­
néznél a »Dalárda« érdemes jegyzőjénél. 

Esszük, hogy ez az ünnepély összefogja hozni
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társadalmunk előkelőbbjeit ép úgy, mint a de­
rék iparos polgártársainkat, kik beigazolták, 
hogy az érdem jutalmazásánál, lelkes megje­
lenésükkel, mindenkor fokozni kívánták az álta­
lános örömöt.

Tűz a templomban.

Nagy ijedelem szállta meg Űrnapján az 
ájtatoskodókat. A templom zsúfolásig megtelt, 
igazolva azt, hogy bizony szűk már a mi tem­
plomunk annak a 0 -7000 hívőnek,, kik sátoros 
ünnepeken valósággal ellepik nagy tömegekben 
az Úr házát. A nagy mise elején történt a pá­
nik, melynek oka többszörös fclkiálltás volt: 
tűz van! A tömeg egy pillanat alatt a kijáró 
feie nyomult és ez alatt olyan tolongás, lárma 
keletkezett, hogy a komoly veszély elhárítását 
Holbesz József nyugalmazott plébánosnak lapunk 
szerkesztőjének lehet egyedül tulajdonítani, ki 
stentori hangon nyugalomra intette a menekü­
lőkéi. A tüzet az idézte elő, hogy egv függöny 
és egy oltártakaró egy ügyetlenül elhelyezett 
gyertya lángjától tüzet fogott és lángokba bo­
rult. A diszőrséget álló rendőrség egyik tagja 
csakhamar lerántotta az égő függönyt. Kuttel- 
vas Ferencz községi tűzoltó pedig bravourral 
güngyölgette össze az égő szöveteket és a 
templomból kivivén elfojtotta, a már hamvadó 
tüzet. Egyébb baj a csekély kárnál nem történt.

Antal napja.

A község polgárságának általános szeren- 
csekivánatai között ünnepelték Bibénvi Antal 
és Dorther Antal nevenapjukat. A »Dálárda« 
mindkettőnek éjjeli szerenádott adott azon ki­
tüntető szeretető jeléül, melylycl mint a »Dalár­
da« disztagja, alcímüké, Iránt viseltetik. Ez al­
kalomból a tanitó-testület is tisztelgett testületi­
leg Ribényi Antalnál, kit Winkler Imre igazgató 
köszöntött fel szívből eredő meleg szavakkal. 
A testület hölgy tagjai pedig egy hatalmas 
csokorral kedveskedtek, jelképezvén az öröm­
napot.

Adomány.

Rozcnaucr Gyula polgártársunk, ki utóbbi 
időben czimbalomgyállással is foglalatoskodik, 
mint értesültünk, az ev. ref. templom építési 
költségeihez egy czimbalommal járult, azon ki­
jelentéssel ajándékozván azt c nemes czélra, 
hogy kisorsoltassék és a begyült összeg az 
alaphoz csatoltassék. E nemes adomány ön­
magát dicséri.

Lapunk szépirodalmi melléklete.

A szépirodalom ápolása, fejlesztése, a köz­
művelőd és terjesztése czéljából alakult »Petőfi 
Kör.;« melynek lapunk szerkesztője az elnöke, 
mint értesülünk, szépirodalmi havi lapot indít, 
mely, mint lapunk melléklete fog megjelenni. 
Az első szám — úgy tudjuk — augusztus 1-én 
lát napvilágot. A lap szerkesztője Holbesz 
József a kör elnöke, lapunk szerkesztője lesz.

Hittan vizsga.

Elemi iskoláinkban a hittan vizsgálatok 
végbe mentek. A vizsgálatokat befejezőleg, 
melyen Ribényi Antal, Holbesz József, Réuiy 
Mihály és Főműinek Ferencz gondnoksági tagok 
elnököltek, kedélyes bankettre gyűlt össze a 
tanító testület, mely vig hangulatba folyt le. A 
házigazda tisztét Ribényi Antal vállalta magára, | 
ezzel is kimutatván azon nagyrabecsülését és j 
szeretőiét, melylycl a tantestület minden tagja j 
iránt viseltetik. 'Posztokban sem volt hiány. 
'Posztot mondtak : Török József, ev. ref. lelkész 
Ribényire, Ribényi Holbcszre, Törökre, Török 
Dorfnerrc, Dorther Ribényire, K'ronavettcr a 
hitoktatókra, másodszor Ribényire, Maszny a 
hölgyek egészségére ürített poharat.

_____________________ ___ 3. oldal.

A »Kispesti Önkéntes Tűzoltó Egylet«
működéséről eddig közzétett tudósításaink kap­
csán a következőkről értesítjük olvasóinkat:

Az eddig jelentkezett működő tagok száma 
meghaladván a működés megkezdéséhez szük­
ségesnek talált minimumot, semmiféle akadály 
sem forog fenn arra nézve, hogy a rendszeres 
működés t. é. július hó 1-én megkezdethessék. 
Akkor a két fizetéses tűzoltó is szolgálatba 
lépend, s addigra a már megrendelt egyenru- 
házat és felszerelés is beszállittatik. Működő 
tagok azonban ezután is jelentkezhetnek .az 
elnökségnél vagy a titkárnál.

A községház udvarán felállítandó tűzoltó- 
őrtorony, melynek földszintje masszív téglaépü­
letnek 20 méter magas, felső része pedig favá­
zas alkotmánynak terveztetik s mely az irodai 
és laktanyai helyiségeket is magába foglalja, 
tetszetősebb kiállításával, községünk egyik szem­
betűnő és nevezetesebb épületét fogja képezni. 
A vonatkozó terveket és költségvetést Szántó 
ferencz műépítész polgártársunk a közérdekű 
czslra való tekintettel teljesen díjtalanul készí­
tette el s Ígéretet tett arra nézve is, hogy az 
építkezés ellenőrizését díjtalanul fogja gyako­
rolni. Biehn János budapesti gyáros kötelező 
ígéretet tett arra nézve, hogy az őrtoronyhoz 
szükséges deszkákat, az összes festékanyagokat 
és a tetőburkolatot teljesen ingyen fogja ren­
delkezésre bocsájtani. Majthényi Ferencz építő­
mester pedig a kőmives munkáknak teljesen 
díjtalan elkészítésére vállalkozott. A budapest- 
szent-lőrinczi, a Hungária és a SouheitP-féle 
téglagyárak 5000, 3000 és 2000 összesen 10'OOO 
db. téglát ajándékoztak, a budapest-szent-lőrin- 
czi h. é. vasút pedig az elől említett téglagyár 
által ajándékozott ,>000 db. téglát Kispest-Szent* 
Lőrincz kitérőre ingyen szállította el.

A választmány f. é. 15-én tartott érdem­
leges üléstében mindazon kegyes adakozók­
nak, a kik a tűzoltó-őrtorony építéséhez szel­
lemi munkával és anyagokkal hozzájárultak, a
tűzoltó egylet nevében jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott.

A tűzoltó-őrtorony építése, mihelyt az 
ajánlattételre felkért vállalkozók az építési áta­
lány összeg érdemében határozottan nyilatkoz­
nak, megkezdődik. Az építési költség, a termé­
szetben adományozott tágla és egyéb anyag­
tól és az ingyenes kőmives munkától eltekintve, 
1000 írttal irányoztatott elő. Herbacsek Bertalan 
az esetben, ha az építést Holczmann Ármin 
vállalja el, 50 frt, ellen esetben pedig Holczmann 
Ármin 100 frt ajándékot jelentett be.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a 
választmány Ács László azon indítványát, hogy 
a tűzoltó-őrtorony felszerelésére és berendezé­
sére szükséges összeg önkéntes adakozások 
utján szereztessék be, elvileg elfogadta ugyan, 
de a vonatkozó aláírási felhívás kiadásának idő­
pontját csak később fogja meghatározni.

A tűzoltó-őrtorony építése tárgyában a 
választmány a f. é. június hó 18-án tartott 
ülésében döntött véglegesen, elfogadván Holcz­
mann Ármin azon Írásbeli ajánlatát, hogy az 
eredetileg tervezett magasságot 4 méterrel meg­
haladó, s erre való tekintettel jóval erősebb 
szerkezetet igénylő összes munkálatokat 1200 
írtért elkészítteti. Az építkezés szakszerű ellen­
őrzésére a terv elkészítője Szántó Ferencz mű­
építész kéretett fel. Herbacsek Bertalan a koráb­
ban csak feltételesen tett ígéretét ez alkalom­
mal feltétlenül megújította és az 50 frt ado­
mányt nyomban le is fizette. Az eddig adománykép 
összegyűjtött 10,000 drb tégla a község által 
felajánlott 2000 drbbal együtt a szintén erősebb 
falakat igénylő alépítményhez elégtelennek bizo­
nyulván he, a további szükséglet, újabb adako­
zás, esetleg vétel utján fog fedeztetni. A Gutt- 
mann-féle téglagyár által ígért 2000 drb tégláért 
és a Herbacsek Bertalan által ajándékozott 50 
friert az ajándékozóknak jegyzőkönyvi köszö­
netét szavaztatott.
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Az építés f. hó 21-én tényleg megkezde­
tik. s megszakítás nélkül teljes erővel fog Ibly- 
tattatni, hogy az épület a lehető legsürgősebben 
átadassák rendeltetésének.

Színészet.
Kedden zárulnak he Thália templomának 

kapui. A kísérleti saison véget ért. Az eredmény 
a szezont, illetőleg a legszomorubb, mert Báródy 
színtársulata képtelen volt megélni. A társulat 
innen Siófokra megy. Midőn a társulattól itt e 
helyen elbúcsúzunk, szivünk mélyéből kívánunk 
szebb jövőt és szerencsésebb élétkürtilményeket.

A róm kath. hitközség értekezlete.

ügyeinekA kispesti róm. kath. egyház 
rendezése ügyében f. hó 17-én d. u. ti órakor 
a plébánián megtartott értekezlet ti következő 
volt. Ribényi Antal megnyitván az értekezletet 
az egyház ügyeinek végleges rendezésének 
kérdését tűzte napirendül. Az értekezlet elvileg 
kimondotta, hogy a plébános 1200 Irt, a káplán 
000 fit, a kántor 000 frt és 200 írt lakbér, az 
egy báli SCO írttal díjazandó. Az ügyek rende­
zése, kezelésére szükségeltető hivatalnok fizeté­
se pedig 000 írtban fogadtatott el. El lett 
fogadva ez után a hitközség tagjai által három 
évre választandó 24 tagú bizottság hatásköre, 
mely az egyháztanács szervezetében gyökerezik. 
— A hívek által fizetendő pénzbérre vonatkozó­
lag két indítvány nyujtatott be. Az egyik 50 
krajczártól 
a másik pedi
lapított 2 frtos tétel mellett foglalt állást. Mind

Vájasztmányi ülés.
.4 »Polgári Kör« f. hó 23-án Szerdán 

este 7 órakor Stefán-féle vendéglőben saját 
helyiségében ülést tart, melyre a tagok ez úton 
is meghivatnak.

Fényképészeti műterem.
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Frida fényképészeti műtermét, mely a 
modern kornak megfelelőleg van berendezve 
csinosan és elegánsan, ajánljuk a nagyközön­
ség szives figyelmébe. Fénykép felvételek jutá- 
nyosan eszközöltetnek.

1 fi t. és 2 frtos fokozatos fizetés 
ö egyszer és mindenkorra megái­

két indítványnak megvoltak ep úgy a támogatói,
mint az ellenesei. A fokozatos fizetést bonyo­
dalmasnak vélte az ellenpárt és hangoztatta, 
hogy egy kezeléssel megbízott hivatalnok, ezt 
képtelen lesz elvégezni. A többség a 2 frtos 
fizetés álláspontjáig helyezkedett, mely ha életbe 
lép akként adatnék meg, hogy a hívek szapo- 
Jodásávai ezen összeg redukálhatnék olyan alapra, 
mely a fokozatos fizetések megfelelőleg ugyan­
azon összeget biztosíthatja. Miután e kérdés 
eldöntése az összehívandó katholikus nagygyűlés 
tárgyat képezi, az értekezlet pedig megokolt ja­
vaslattal óhajt előállni, elhatároztatott, hogy a 
nepgyülés 27-ról elhalasziatik és a két hét múlva 
tartandó értekezlet megfontolt határozatot fog 
hozni, mely a népgyülésen előterjesztés tárgyát 
fogja képezni. Az értekezlet a plébános él­
tetésévé! ért véget.

Úrnapja.
Kispest katholikus közönsége szokásos 

fénynyel ünnepelte meg az oltári szentség tisz­
teletére rendelt magasztos ifapot: Űrnapját. A 
világ négv tája felé felállított sátrak díszben 
ragyogtak, és a merre a hatalmas menet haladt 
transperentek, szentképek, kivilágított ablakok 
vonták magukra a figyelmes szemlélőt. A tes­
tületek közül ott láttuk az elöljáróságot, élén 
Acs Lászlóval, ki diszmagyarba volt, lobogóik 
alatt vonultak fel a körmenethez. A «Kispesti 
Első temetkezési egylet« Schércz elnök veze­
tése alatt. Az Ipartestület- Majthényi Kerencz 
vezette. A körmenet alatt a zenét a Ganz gyári 
zenekar és a kispesti zenekar szolgáltatta. Kivo­
nultak még az iskolás gyermekek is tanítóik 
vezetése alatt. A nagy misét Ribényi Antal 
végezte, mely alatt az »Egyházi Dalkör szép 
összhanggal adta elő -O sanctissima egyházi 
dalt. A körmenet féltizenkettökor ért véget, 
mikor is a hívek az Urat dicsérve oszlottak

Nagy érzékenység.
— Bella : Talán meg bántott x úr, hogy 

rá sem néztél ?
Magda' Igen, megcsókolt álmomban.

Rendelet a kerékpárosoknak.
A kerékpáros sport mindinkább nagyobb 

tért hódit, a fővárosban épen ugv, mint a vidé­
ken, az utczákon, utakon síim egymásutánban 
követik egymást a kerékpárosok. A belügymi­
niszter ennek következtében rendeletet adott ki 
a kerékpáron való közlekedés szabályozására. 
A rendelet főbb pontjai ezek:

Kerékpárral csak a kocsiutakon szabad 
közlekedni; a hol nagyon rósz az ut, a helyi 
hatóság megengedheti a gyalogjárókon való hala­
dást, természetesen csak a leglassubb menetben. 
Egyes utak és terek elzárhatok a kerékpárosok­
tól. Minden kerékpáron csengőnek kell lenni, a 
melynek hangja legalább harmincz méternyire 
hallatszik ; a lámpást este meg kell gyújtani. A 
városok és községek belső területén nem sza­
bad túlságos gyorsan kerékpározni; tilos a ver­

senyfutás is. Egyik utczúból a másikba csak 
lassan szabad hajtani, sőt ha nagy a közleke­
dés, a rendőr figyelmeztetésére le kell szállni 
és addig vezetni a kerékpárt, a inig az út ismét 
szabad. Utezasarkokon mindig csengetni kell. 
A kerékpáros mindig az út baloldalán haladjon; 
köteles kitérni a szembejövő járóműveknek. Ha 
a kerékpáros meg akar előzni egy kocsit, akkor 
gyorsított menetben jobbra halad el mellette; 
hidakon, ajagutban s minden szüli utezáhan 
tilos a megelőzés. Több kerékpáros csak sze­
les utakon mehet egymás mellett. Utczákon 
tilos mutatványokat csinálni a kerékpáron. Ehet 
kötni a kerékpárhoz tiltva van. A rendelet pon- 
tozatai ellen vétőket száz koronáig terjedő bir­
sággal büntetik, visszaesés alkalmával pedig 
nyolez napig terjedő fogházra és kétszáz korona 
pénzbüntetésre ítélik. A rendelet 1897. július 
elsején lép életbe. Ajánljuk ezt a rendeletet a 
kispesti kerékpárosok figyelmébe annál inkább, 
mert ez Kispesten is kötelező erejű.

Előrelátás.
miért dugod— Te Karcsi 

vályha möge ?
Holnap kapjul-

el a botot a 

ki a bizonyítványt.

Finom modor.
— A bíró: Önnek bűntársa is volt a 

törésnél, hogy hívják ?
—- A vádlott: A nagy

be­

tettük magunkat bemutatni.
sietségben elfelej-

LENKEI MARTON
ezukrász

Kispesten, Üllői-út

Ajánlja kitűnő készítményül 

cznkor süteményeit, tortáit és 

hűsítőit.

Megrendelések, névnapra, la­

kodalmakra, keresztelőkre és 

egyéb alkalmakra jutányosán 

elfogadtatnak.

Fagylalt és jegeskávé min­

dennap kapható.

Egy jó erkölcsű 
jó családból származó fiú 
tanonczul felvétetik.

jr
Tárnok Árpád

épület- és diszmű-bádogos műhelyében.

t$!*8dS*Sá

Egy tanoncz
felvétetik

KH
Nasinszky Ödön

f üszerkereskedőn él
Soroksáron, Fő-út 165. szám.

%

fr

-£>om,

\ű)\gxs—ör~

Gsászneíc £ajos
füszerkereskedö

K i sp esten, Üllői- ú t 
Mindennemű fűszer, liszt, só, dara, és hüvelyes vetetnétn ’• 

szolid árban és pontos kiszolgálással.
Ajánlja hamisítatlan zamatos buezkai borait. Fehér bor 

30 kr. Schiller bor 28 kr.
—5 liternél házhoz szállítva, «fp—— 

Megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
—<fo—<t''S'4o\ .AeFS/a-os-.
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Első Kispesti Könyvnyomda.


